

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 61 (1309) | 9 декабря 1943 года, четверг | Год издания 14

## Беседа тов. И. В. Сталина с Шахом Ирана Мухамед Реза Пехлеви

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин нанес визит Шаху Ирана Мухамед Реза Пехлеви в его дворце в Тегеране. Беседа с Шахом носила дружественный и сердечный характер и продолжалась свыше полтора часа. На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов и Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов. (ТАСС).

### Готовиться к весне будущего года

Высокая оценка, данная товарищем Сталиным работе колхозов, придавала труженикам социалистических полей новые силы, усилила стремление с честью выдержать все обязательства перед государством, увеличить свою позицию фронту и стране.

Этот замечательный подвиг необходимо использовать для выполнения неотложных задач, стоящих перед колхозами, для развертывания подготовки к будущему сельскохозяйственному году.

Подготовка к весеннему севу 1944 г. является сейчас важнейшей задачей колхозов нашего района, ибо достичь высоких урожаев можно лишь в результате напряженного труда в течение всего года, в том числе и зимой, во время которой необходимо подготовить инвентарь, семена, кадры квалифицированных сельскохозяйственных рабочих, отремонтировать тракторный парк. Особую заботу надо уделить семенам. Организовать тщательное наблюдение за их состоянием. В январе-феврале провести повторный анализ семян, проверить их всхожесть.

Руководители передовых колхозов уже начали и успешно развертывают подготовку к весне будущего года.

Подготовив семена в колхозах «Красный октябрь», «Рассвет», «Красная поляна», «Пионер», «Искра» Палигоревского Совета приступили к сбору и вывозке осенних удобрений, к ремонту инвентаря. Здесь уже отремонтировано 86 плугов, 100 борон, до 20 сеялок. Вывезено на поля более 3000 возов навоза, заготавливается торф, зола, птичий помет 2644 возов навоза на поля вывезли и отремонтировали 35 плугов колхозы Барановского райсовета. Начали вывозку навоза и ремонт инвентаря колхозы Матюшевского сельсовета. Ведут подготовку к весне колхозники урудовского колхоза им. Жданова и другие.

Однако большинство колхозов района подготовку к весне все еще не начали.

Ответственная работа в зимний период должна быть проведена в колхозах по животноводству. Основная задача животноводов зимой — это сохранение всего поголовья при бережном и экономном расходовании кормов.

Большая и напряженная работа предстоит колхозам внешней зимой. От того как справятся колхозы с этой работой, зависит урожай будущего года, а значит, и успешное снабжение страны и армии хлебом, сельскохозяйственными продуктами, а промышленности сырьем.

Мобилизуем все силы на подготовку высокого урожая 1944 года!

### Конференция руководителей трех союзных держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1-е декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех Союзных Держав—Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие: от Советского Союза—Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов—Специальный Помощник Президента г-н Дюккинс, Посол в СССР г-н А. Гарриман, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий Военно-Морскими Силами США адмирал Э. Кинг, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил США генерал Г. Арнольд, Начальник Снабжения Армии США генерал Б. Сомэрвэлл, Начальник Штаба

Президента адмирал У. Леги, Начальник Военной Миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании—Министр Иностранных Дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, Фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министра Обороны генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Маргелль.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а так же Декларацию об Иране.

Тексты Деклараций публикуются.

(ТАСС).

### Декларация трех Держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Иране и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам по-

беду. Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранит бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблему будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задачам устранения и тираннии, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических

стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тираннии и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

Рузвельт  
Сталин  
Черчилль

### Передача г-ном У. Черчиллем тов. И. В. Сталину почетного меча для Сталинграда

29 ноября в Тегеране Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль передал Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину почетный меч—дар Короля Великобритании Георга VI гражданам Сталинграда в ознаменование героической обороны города.

При передаче меча присутствовали Президент США г-н Ф. Д. Рузвельт, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, Министр Иностранных Дел Великобритании г-н А. Иден, Посол Великобритании в СССР г-н А. Керр, Начальник Британского Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адми-

рал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министра Обороны Великобритании генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Маргелль, Специальный Помощник Президента США г-н Г. Дюккинс, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл и др. Г-н У. Черчилль и тов. И. В. Сталин обменялись краткими речами.

Был выстроен почетный караул от частей Красной Армии и Бригитанских войск. Военный оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Великобритании. (ТАСС).

### Хлеб—это снаряды по врагу

Колхозники и колхозницы сельхозартели Давыдовского сельсовета никогда не отставали и не отстают от передовых колхозов района в своей помощи фронту. Колхозники—патриоты ничего не жалеют для общего дела—разрома врага кампания продажи колхозами и колхозниками хлеба и картофеля государству прошла успешно. По Давыдовскому сельсовету продано государству 145 тонн хлеба и 170 тонн картофеля. Колхозник Мухановского колхоза «Красный пахарь», Михаил Маркелович Краснов продал государству 1115 килограммов хлеба и 1150 килограммов картофеля. Колхозники этого же колхоза Александра Ивановича Сидантьева продала 860 кг. картофеля, Василий Максимович Безруков—1,5 тонн, колхозница Давыдовского колхоза Елена Шаробоква и Мария Зацева

продали государству по 40 пудов картофеля. Давыдовское СПО в целях стимулирования хлебодачи хорошо организовало встречную торговлю продуктами. Колхозница Анна Павловна Губинова продала хлеб государству, купила в магазине СПО шерстяную юбку стоимостью 360 рублей, 6 литров керосина, по несколько килограммов соли и конфет, спички и другие товары. Покупают товары и другие хлебопашки.

Колхозы, борясь за первенство, успешно проводят вывозку проданного хлеба на заготовительный пункт Гладкопольский колхоз им. 1-ое Мая и Никулинский «Красный луч» уже закончили вывозку хлеба. Близки к выполнению плана по вывозке хлеба и другие колхозы Совета.

А. Воронина.

1356



# На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 г.)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1.500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию **Салтановича**. Наши части освободили 10.000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию **Хальч**.

В районе нижнего течения реки **Припять** части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку **Припять** и 1 декабря овладели районным центром Полесской области **Наровля**. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе **Черныши** советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу **Днепра**.

В районе **Черняхова** наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее **Кременчуга** наши войска 1 и 2 декабря, в резуль-

тате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом **Ново-Георгиевск** — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и стремительно продвигались вперед, перерезали железную дорогу **Смеля-Зяменка**. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области — городом **Александрия**.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на **Кинбуржской косе** и занял **Ферштатт** и **Покровские хутора**. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.



В освобожденном Доббасе идет восстановление угольных шахт. На снимке: Заместитель управляющего трестом «Енакиевуголь», бывший заводчик А. Н. Мурашко (в центре) беседует с группой работников одной из восстанавливаемых шахт. На заднем плане видны работы по установлению нового копра на шахте. Фото Д. Фавилонича. Фотохроника ТАСС.

## Заслуженная награда

На славу поработали комсомольцы и молодежь в этом сельскохозяйственном году на колхозных полях. Социалистическое соревнование в честь замечательной даты 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола, выдвинуло новых стахановцев сельского хозяйства. Подведя итоги соцсоревнования, Наркомзем СССР наградил значком «Отличника сельского хозяйства» немало молодых патриотов советской деревни.

Среди награжденных двое комсомольцев нашего района: колхозница-комсомолка Драчевского колхоза «Новый путь» **Пелагея Бондратьева** и комсомолка-культурработник **Мухановского колхоза «Красный пахарь» Евдокия Шувалова**. **А. Бухарава**.

## Теоретическая конференция

Недавно, у учителей **Сосновской** средней школы состоялась теоретическая конференция, разобравшая тему: «Кто такие «национал-социалисты». Конференции предшествовала серьезная подготовка. Учителя, полагая в основу доклад товарища Сталина, использовали много дополнительной литературы, выпущенной в дни Великой отечественной войны. К выступлениям на предстоящей теоретической конференции готовились все учителя.

Обсуждая основную тему, выступающие выдвигали новые вопросы, давая им исчерпывающие объяснения. Например учительница **Ю.А. Лобковская** обстоятельно рассказала, почему «национал-социалисты» нельзя назвать националистами и социалистами. Не плохо выступила тов. **Свитова** по теме «Моральный облик фашистских руководителей», тов. **Казанский** выступил с темой «Внешняя и внутренняя политика фашистов».

Сейчас учителя глубоко изучают доклад товарища Сталина, произнесенный 6 ноября 1943 года о 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Готовится вторая теоретическая конференция на тему «Укрепление антигитлеровской коалиции и развал фашистского блока», которая будет проведена в середине декабря текущего года. **М-ов**.

# 207 процентов задания

По-военному работают члены **Ивановна Привалова** — на 304, **Настинской** и **Ивановича Капранов** — на 311 процентов. Рекордную выработку дал в этом месяце **Степан Васильевич Привалов**. Он месячную норму выполнил на 669 процентов. Самоотверженным трудом артельщики помогают фронтовикам громить ненавистного врага. **Седова**.

Включившись в социалистическое соревнование, коллектив артельщиков **Крутецкой** промартели имени 18 парт'езда в октябре месяце добился замечательных показателей, выполнив производственное задание на 138 процентов. По-ударному рабочие работали и в ноябре. **Стахановцы В.И. Мургына, П.А. Протопова, П.М. Никонев, А.И. Мозилива** и

## Обязательство с честью выполнено

Включившись в социалистическое соревнование, коллектив артельщиков **Крутецкой** промартели имени 18 парт'езда в октябре месяце добился замечательных показателей, выполнив производственное задание на 138 процентов. По-ударному рабочие работали и в ноябре. **Стахановцы В.И. Мургына, П.А. Протопова, П.М. Никонев, А.И. Мозилива** и

многие другие и в ноябре добились новых производственных успехов, выполнив месячную производственную программу на 150—200 процентов. Промартель в целом программу ноября выполнила на 120 процентов. Коллектив борется за выполнение годовой производственной программы. **Зыкова**.

## Для разгрома врага

Колхозники колхозов **Елизаровского** сельсовета ничего не жалуют для быстрого разгрома ненавистного врага. Продавал хлеб и картофель из своих личных запасов государству, каждый колхозник горит желанием помочь фронтовикам приблизить час желанной победы. На призыв государственных колхозников горячо откликнулись **елизаровские патриоты**, продав государству 20 тонн картофеля. **Николай Алексеевич**

**Касатки** продал 30 пудов картофеля, **Евдокия Александровна Пачурин** — 20 пудов, **Татьяна Васильевна Седова** — 30 пудов. Колхозники **Б-Григского** колхоза **Ворошилова** **Михаил Степанович Шипунов** и **Александр Петрович Власова** продали государству по 30 пудов картофеля. Колхозники-патриоты продали государству 48 тонн хлеба и 137 тонн картофеля. **Иванов**.

## Бороться за почетное место в соревновании

Учебный 1943—44 год **Сосновская** средняя школа начала в более лучших условиях, чем в прошлом году. Задолго до занятий были укомплектованы классы учащимися, подобран неплохой преподавательский состав, проведён ремонт, подвезено необходимое количество дров. И несмотря на это, первую четверть школа закончила с не вполне хорошими результатами по учебно-воспитательной работе и внедрению в жизнь новых правил поведения. Успеваемость по школе выразилась 83 процента. Из 850 учащихся ударников и отличников оказалось всего лишь 202 ученика. Большинство учебных классов со своей задачей не справились.

Серьезным недостатком в работе школы является наличие фактов неуспеваемости и нарушения дисциплины со стороны комсомольцев и пионеров. В школе как среди школьников, так и преподавателей слабо до сих пор развернуто социалистическое соревнование, опыт передовых не пере-

носится на отстающие «участки». Как известно лучшим классом в школе является 5-й класс «В» — руководителем **Аммон Ф.Ф.** Здесь успеваемость 94 процента. Из 38 учащихся плохую оценку получили только 2 ученика. В 5-м классе «В» неплохо организовано соревнование, взаимопроверка, помощь отстающим. Классный руководитель много внимания уделяет налаживанию воспитательной работы среди учащихся. Однако как шла борьба за успех в учебе в 5-м классе «В» мало кто знает в школе.

Вступая во вторую учебную четверть, коллектив школы должен по боевому взятись за устранение недостатков в постановке учебно-воспитательной работы. Нужно не на словах, а на деле развернуть социалистическое соревнование и добиться того, чтобы школа в целом пришла с хорошими показателями, заняв почетное место в соревновании школ района. **М. Макарова**.

Ответственный редактор **В. А. СОКОЛОВ**.

## Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

(Из оперативной сводки Советского Информбюро за 6-е декабря)

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние две-три недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в беспильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что главными

вдохновителями варварского, ничем необъяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно просчитались и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, развезя в прах подлые козни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершенные злодеяния.

## Готовимся к весне

Сельхозработы 1943 года **Сосновский** колхоз закончил успешно, досрочно рассчитавшись с государством по обязательным поставкам хлеба, картофеля и продуктов животноводства.

Чтобы еще лучше справиться с полевыми работами будущего сельскохозяйственного года, колхозники развернули деятельную подготовку к весне. Первоочередное внимание уделяется подготовке для посева семенного материала. Ежедневно с утра и до позднего вечера колхозники сор-

тируют семена. В колхозной кузнице готовится инвентарь: ремонтируются плуги и бороны. Начинается необходимая упряжь.

Колхозники, воодушевленные успешным наступлением доблестных бойцов Красной Армии на фронте, делают все возможное, чтобы помочь фронтовикам в их наступательных боях, снабдив Красную Армию вдоволь продуктами питания. **Л. Груневич**, бригадир полеводческой бригады и **Сидорович**.